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Цель: углубить знания о Великой Отечественной войне, о Героях 

Советского Союза  Пестравского района Самарской области, о ветеранах 

Великой Отечественной войны с. Тяглое Озеро;  актуализировать развитие 

патриотизма, уважения к своей стране, её истории; формировать 

нравственные ориентиры. 

Задачи: 

 Воспитывать чувство патриотизма, глубокое уважение к 

героическому прошлому своего народа, чувство сопричастности к 

истории страны.  

 Воспитывать патриотические чувства, эмоционально-

положительное отношение к воинам-защитникам, желание быть 

такими же смелыми, отважными и благородными; воспитывать 

готовность защищать Родину в трудное время. 

Форма проведения: игра 

Подготовительный этап: изучение материалов о Героях Советского Союза 

Пестравского района, о ветеранах  родного села, отбор участников игры 

(учащиеся 5-7 классов) 

Участники игры: ведущий – учитель, три тройки игроков, зрители. 

 Оформление: выставка книг о Вов; выставка детских рисунков; школьная 

газета, посвященная Великой Отечественной войне; стенд с фотографиями 

ветеранов войны. 

Оборудование: игровое поле, волчок, наборы букв, чёрный ящик. 

                                                  Ход игры 

Ведущий: Добрый день, дорогие друзья! Я рада приветствовать вас на 

мероприятии, посвящённом посвященного 75 – летию Победы в Великой 

Отечественной войне, который отмечается 9 Мая. От 9 Мая 1945 года, дня, 

когда была подведена черта под самой кровопролитной войной в истории 

человечества, нас отделяет 75 лет. С тех пор слово ПОБЕДА мы пишем с 

большой буквы, подчёркивая тем самым всё величие подвига советского 



народа в битве с фашизмом. 

       Для всех россиян День Победы – это действительно праздник со слезами на 

глазах. Слёзы радости и гордости смешиваются 9 Мая со слезами горечи и 

потерь, особенно сегодня, когда всё меньше остаётся в живых свидетелей и 

участников Великой Отечественной войны. 

       Отдавая дань памяти погибшим фронтовикам, ушедшим из жизни 

ветеранам, чествуя ныне здравствующих, мы понимаем: это благодаря их 

мужеству на передовой и героическому труду в тылу была достигнута 

Победа. Это они отвоевали мир на земле, ценой их крови оплачена 

независимость нашей Родины и свободная жизнь всех будущих поколений. 

       9 Мая по традиции мы придём к Вечному огню, чтобы возложить цветы и 

постоять минуту в скорбном молчании. 

      9 Мая – праздник не только ветеранов, но и всех поколений россиян. Дети, 

внуки и правнуки победителей будут также  крепко любить свою Родину, 

хранить традиции и всегда помнить о великом подвиге своего народа. Ребята, 

Пестравская земля подарила Родине трёх Героев Советского Союза. В ходе 

нашего сегодняшнего мероприятия мы выявим, кто же из вас является 

знатоком их легендарного боевого пути, а также вспомним наших воинов – 

земляков.  

      Для этого я прошу первую тройку игроков занять свои места. 

Представляю игроков 1 -ого тура: ………………………………………………… 

Крутите, пожалуйста, волчок и угадывайте букву или сразу слово.  

Слушайте задание на 1-ый тур. 

Назовите реку, которую взвод под командованием Героя Советского 

Союза Ивана Михайловича Пенькова первым форсировал вброд. Это 

было в Польше. 

 

П И Л И Ц А 

 

 

Вопросы игрокам 1 тура: 

1. В вашей семье были ли участники Великой Отечественной войны? 



Расскажите о них. 

2. Любите смотреть фильмы о войне? Назовите самую любимую 

кинокартину. 

3. Какие города – герои вы знаете? Назовите. 

Ведущий: Угадано слово первого тура. Это слово – Пилица.  15 января 1945 

года взвод под командованием старшего лейтенанта И.М. Пенькова первым 

форсировал вброд реку Пилица. Занял важный опорный пункт, который 

удерживал до подхода основных сил танковой бригады. А 20 января взвод первым 

пересёк Польско – Германскую границу. 

 Победителем 1-ого тура стал(а)... Приветствуем нашего победителя! А я 

представляю игроков 2-ого тура:……………………………………………………  

Крутите волчок и угадывайте слово, зашифрованное на табло. А я 

напоминаю вам, что наша игра посвящена Героям Советского Союза, которые 

родились и проживали в нашем районе.  

 

Слушайте задание 2-ого тура. 

Герой Советского Союза Иван Иванович Гранкин  был командиром танка Т- 

70 отдельного танкового полка. На каком фронте это было? 

 

Б Р Я Н С К И Й 

    

Вопросы к участникам игры: 

1.Вы любите читать? А о войне? Какую последнюю книгу о Великой 

Отечественной войне вы прочли? 

2.Назовите  ветеранов, живших в  нашем селе? 

3.Какие боевые награды вы знаете? Назовите. 

 

Ведущий: Угадано слово второго тура. Это слово - Брянский. Это было на 

Брянском фронте. В октябре – ноябре 1943 – командир танка Т- 34 108- й 

танковой бригады (Белорусский фронт). Участвовал в Брянской и Гомельско – 

Речицкой операциях. 



Победителем 2-ого тура стал(а)... Приветствуем нашего второго победителя! А я 

объявляю игру со зрителями. Ребята, Тяглоозёрская земля взрастила немало 

отважных бойцов, которые в годы Великой Отечественной войны сражались с 

фашистами на разных фронтах, отстаивая каждую пядь нашей земли. Игра со 

зрителями будет посвящена им. 

Задание для зрителей. Их будет два. 

1. Назовите фамилию нашего земляка, который был участником битвы под 

Москвой, освобождал Варшаву  и дошёл до Берлина. В их число вошёл наш 

односельчанин Тимофей Иванович Филимонов. Родился он в 1918 году в селе 

Тяглое Озеро. После окончания школы работал помощником счетовода. В 1938 

году пошёл в армию. Когда началась война, попал на фронт. Воевал на 1- ом  

Украинском и 2- ом Белорусском фронтах. Имел награды: Орден Отечественной 

войны 1 степени, Орден Красной Звезды, медали «За оборону Москвы», «За 

освобождение Варшавы», « За взятие Берлина», «За победу над Германией». 

 

Ф И Л И М О Н О В 

   

Ведущий: Слово угадано – это Филимонов. Тимофей Иванович Филимонов. 

Родился он в 1918 году в селе Тяглое Озеро. После окончания школы работал 

помощником счетовода. В 1938 году пошёл в армию. Когда началась война, попал 

на фронт. Воевал на 1- ом  Украинском и 2- ом Белорусском фронтах. Имел 

награды: Орден Отечественной войны 1 степени, Орден Красной Звезды, медали 

«За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы», « За взятие Берлина», «За 

победу над Германией». 

2. Назовите  фамилию первого директора нашей школы, который был 

участником Великой Отечественной войны. 

Ф А Д Е Е В 

 

 

Ведущий:  И это слово угадано.  Фамилия этого человека – Фадеев. Семён 

Егорович участвовал в освобождении Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии и 

Австрии. В Австрии С.Е. Фадеев и закончил войну. Имеет множество наград, 



среди которых медали «За освобождение Белгорода», «За взятие Будапешта», «За 

победу над Германией».  

     После войны Семён Егорович жил в селе Тяглое Озеро. На протяжении 28 лет 

(с1946г. по 1974г.) он был бессменным директором, руководителем с чутким и 

добрым сердцем. Также он преподавал историю сельским ребятишкам. Находясь 

уже на заслуженном отдыхе, Семён Егорович не забывал о родной школе, 

ставшей его детищем: регулярно приходил на Митинги, в честь Дня Великой 

Победы, на уроки Мужества, где рассказывал детям об ужасах военного 

лихолетия; интересовался делами школы, давал советы педагогам. 

    В последние годы Семён Егорович проживал в г. Новокуйбышевске, но связь с 

ним не была потеряна: поздравляли его с Днём знаний, Днём учителя, с Днём 

защитника Отечества, с праздником Победы и днём рождения, чему он был 

несказанно рад. 

      26 декабря 2010 года на 98 – м году жизни перестало биться его сердце. 

Ведущий: А представляю игроков 3-ого тура:...................................................... 

Пока вы крутите волчок, я напоминаю вам, что тема нашей игры – Герои 

Советского Союза, которые родились и проживали в нашем районе. 

Итак, задание 3-его тура. 

Около какого города располагался авиаполк, в котором служил Герой 

Советского Союза Иван Миронович Кухарев? 

 

К И Е В 

 

Вопросы для участников игры: 

1.Назовите песни, посвящённые военным годам? А какая ваша любимая песня? 

2.В настоящее время в нашем селе  проживает  только один ветеран Великой 

Отечественной войны. Кто это? Что вы о нём знаете? 

3. Какие великие сражения в годы Великой Отечественной войны вы знаете? 

Назовите. 

 

Ведущий: Угадано слово третьего тура. Это – Киев.  И.М. Кухарев  думал, что 

станет учёным по сельскохозяйственному профилю, но служба в армии внесла 



свои коррективы в  жизнь молодого человека. И обратила его к небу. В первые 

часы войны авиаполк, в котором служил будущий герой, располагался  под 

Киевом. Его эскадрилья первая взлетела для нанесения ответного бомбового 

удара по врагу. 

 

Победителем 3- его тура стал(а)... Приветствуем. Итак, в финале принимают 

участие .......................... …………………………………………………………. 

Напоминаю, что сегодняшняя игра посвящена зимующим птицам Самарской 

области. Задание финальной игры. 

Назовите фамилию Героя Советского Союза, имя которого носит одна из 

школ нашего района и на доме, где он проживал закреплена памятная 

доска. 

 

 

Ведущий: Итак, дорогие друзья, отгадано слово финальной игры - это 

Пеньков. В 2014 году Марьевской школе было присвоено имя земляка  - 

Героя Советского Союза И.М. Пенькова, а 8 мая 2015 года на доме, в 

котором проживал Герой закреплена памятная доска. 

Победителем финальной игры стал(а)... А впереди суперигра! Я обязана 

спросить, согласен ли на это победитель. Задание на суперигру. 

За мужество и героизм, проявленные в боях указом Президиума Верховного 

Совета СССР от 27 февраля 1945 года гвардии старшему лейтенанту И.И. 

Гранкину  присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена 

Ленина и медали. А какой медали? 

З О Л О Т А Я  З В Е З Д А 

 

 

Ведущий: Отгадано задание  финальной игры. Это –медаль «Золотая 

Звезда».  Иван Иванович Гранкин является моим однофамильцем и земляком. И я 

присутствовала на встрече с ним в 1980 году, когда И.И. Гранкин посетил своё 

П Е Н Ь К О В 



родное село  Михайло – Овсянку и  школу. (Показ фотографий) В настоящее 

время  Михайло – Овсянская школа носит имя Героя Советского Союза И.И. 

Гранкина. 

Награждение.           

Ведущий (заключительное слово): Нашу встречу  хотелось бы завершить 

стихотворением бывшего ученика нашей школы Никиты Федюнина «Дома в 

тишине читаю книги о войне» в исполнении ученицы 9 класса Анастасии 

Дунаевой. 

Когда я дома в тишине читаю книги о войне, 

Встаёт передо мною прошлое стеною. 

Вот жаркие июньские деньки 

И поле, опалённое войною. 

На синем небе – тучи чёрных птиц. 

Кресты на крыльях?! Это самолёты! 

И вой чудовищный в ушах завис, 

И падают на землю роты! 

В окопах жарко, душно, пот глаза застит, 

Пыль на зубах, рот пересох от жажды.   

Последние патроны – в автомат,  

И грянуло: «Ура!» В атаке наши! 

До боли губы сжав, смирив душевный трепет, 

Идут бойцы вперёд и каждый что – то шепчет. 

Кричит комдив: « За Родину! Вперёд!» 

Все  яростно бросаются врагу навстречу. 

А кто – то тихо «мамочка» шепнёт 

И не увидит больше тихий, тёплый вечер. 

И много будет сыновей потеряно. 

Четыре долгих года шла война. 

Но через бои, и голод, и лишения  

Весною майскою Победа к нам пришла! 

Сижу я дома в тишине, читаю книги о войне… 

                                                             

И песней «Этот День Победы!» (Исполняют все присутствующие) 

До свидания! До скорых встреч! 
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